L’accord du participe passé
Le participe passé employé sans auxiliaire s’accorde comme un adjectif qualitatif, avec le nom ou le pronom auquel il se rapporte.
Ex. Je demande un travail bien fait.
Je demande des devoirs faits avec soin.

Etonnée, elle demanda une explication.

Etonnés, ils demandèrent une explication.

Le participe passé conjugué avec l’auxiliaire être s’accorde avec le sujet du verbe.
Ex.   Une vitesse est acquise.
         Des vitesses sont acquises.
         Une histoire a été lue.
         Un conte a été lu.

Le participe passé conjugué avec l’auxillaire avoir ne s’accorde avec le complément d’objet direct que si ce dernier est place avant le verbe dans la phrase. Par le fait même, il ne s’accorde pas si le verbe n’a pas de complément d’objet direct ou si le complément d’objet direct le suit.
Ex.  Ils se sont parlé. (Ils ont parlé a qui ? quoi ?aucun complément d’objet direct)
La pomme je l’ai toute mangée. (L’  est un complément d’objet direct place après le verbe.)

